

SEGUNDA EDICIÓN



D. O. M.

Rogad á Dios en caridad por el alma de

Don Juan Crespo Azorín

que falleció el 23 del actual, á los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Su director espiritual, su afligida esposa doña Josefa Ferrer, hijos D. Evaristo Crespo Azorín y D. Juan y doña Josefa Crespo Ferrer, nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se dignen asistir al funeral que se celebrará el próximo lunes 29 de los corrientes, á las diez y media, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), por lo que les quedarán reconocidos.

Para "El Pueblo"

De París

CARTAS ESCÉPTICAS (1)

VIII

Esta mañana, al ir á depositar en correos mi carta anterior, me han advertido civilmente que hallándose la frontera cerrada, no se admitía correspondencia para España hasta nueva orden. Necesidades de la defensa militar, sin duda, con motivo de la batalla en curso. Y aun cuando ignoro la fecha en que estas líneas llegarán á EL PUEBLO, quiero ir consignando mis impresiones día por día.

Lunes 25: Comienza la semana de Pasión. Las tradicionales vacaciones de Pascuas continúan arrastrando gente fuera de París. Las estaciones presentan el aspecto de los famosos días de la paz, al siguiente del «Grand Prix», cuando todo parisiense cuidadoso no se desmerece tomaba por asalto los expresos para Trouville. Hay bagajes hasta en las aceras. Los trenes circulan sin cuadro de marcha, en cuanto se llenan. Los que se quedan se burlan de los que se van. Y además se alegan. Menos cosas que mantener, el pan será más blanco, el azúcar más abundante, el labaco también.

La ofensiva alemana gana terreno. El háter ha lanzado 70 divisiones en la batalla. Los ingleses le han opuesto 16. La línea de resistencia ha cedido, y las aldeas ya medio reconstruidas han vuelto á ser evacuadas. Llegan refugiados, pero no abatidos y maltrechos como en 1914. Entonces hundían de la soldadesca prusiana. Ahora, un gendarme les ha ido previniendo de puerta en puerta, y horas después, millares de camiones automóviles los han ido recogiendo cuidadosamente. «Es la guerra!»

Los comunicados son sobrios, sin detalles. La gente sospecha que pasa algo, pero la orden es formal: todo individuo sorprendido comentando noticias no consignadas, en el parte oficial, es inmediatamente detenido. Pesimistas y optimistas están que trinan. Los estrategas de café bufan. Pero la moral es excelente, y la confianza unánime.

Martes 26: El parte oficial da la noticia de que las tropas francesas han comenzado á tomar parte en la batalla, relevando al 5.º cuerpo de ejército inglés que cerraba al enemigo el paso hacia París. Los bien informados han aprovechado la ocasión para darnos noticias suplementarias. Clemenceau ha ido al frente. El general Fayolle, enviado en Italia para contener la invasión austriaca, ha sido encargado de contener aquí también la ofensiva alemana. El general Foch ha tomado el mando supremo de las tropas anglo-franco-americanas, teniendo á sus órdenes al mariscal Douglas Haig por los ingleses; Pleshing por los americanos y Peain por los franceses. La amenaza de una abdicación ha llevado al poder á Maurá, como jefe de los jefes de grupo. La amenaza de la invasión ha llevado á la unificación del mando aliado, poniendo á Foch como jefe de tres generalísimos.

Pero esto que digo aquí no me hubiera atrevido á repetirlo en voz alta frente á un guardia municipal. Está prohibido «saber» otras noticias que las oficiales. Los partes siguen siendo laconicos. Los ingleses siguen cediendo terreno y haciendo avanzar los alemanes les cuesta «dos pies de alemán», como dirían los portugueses. La entrada de los franceses en línea de batalla ha contenido el avance de los alemanes hacia el Sur (hacia París) y el resultado ha sido una mayor presión del enemigo hacia el Oeste (hacia el mar). La aviación inglesa muestra inmensa, de un heroísmo «sin igual». El Gobierno americano desmiente que haya tropas americanas en la batalla. ¡Fiese usted de los informes que nos dieron ayer!

Miércoles 27: El Consejo de guerra ha ordenado á muerte á un español, por haber venido de Barcelona en 1916, pagado por los alemanes, á provocar catástrofes en las fábricas de municiones de Tarbes y París. Y van cerca de dos docenas. Como si yo tuviera la culpa, un señor que me conoce hace ocho años, ha cambiado de acerca esta mañana por no safudar á un compatriota del condenado. Miseria y compañía. Los ingleses siguen batallando, uno contra

tres y cediendo terreno. Los alemanes han tomado Bapaume, Ham, Nesle. Se ha evacuado nuevamente Noyon. Las tropas francesas continúan llegando á la línea de fuego y contentando al enemigo. La perspectiva de entrar en París se aleja para el kaiser. Clemenceau ha vuelto del frente sonriendo, y á cuantos le han preguntado por la situación, ha respondido: «¡Paciencial! Esperen unos días! Cuando nos llegue el turno de atacar hablaremos!» La Prensa refleja una gran confianza. Y el público también. Y para demostrarlo, continúa marchándose á pasar las Pascuas en el campo.

Parece que los japoneses no tienen prisa por entrar en Siberia. En Rusia, no todo son rosas para los alemanes. Hace diez días que no recibimos un solo periódico de España. Jueves 28: Hoy hemos recibido los periódicos españoles del 20. Traen la noticia de haber presentado la dimisión el Gobierno de la Guerra. ¡Noticia fresca!

El parte oficial de la guerra es el mismo de ayer, aunque mejorado. Los ingleses van resistiendo más, y aunque el enemigo ha ocupado Albert, puede decirse que han logrado contenerle. Los franceses continúan sin dar un paso atrás. La Prensa comienza á hablar de la unidad de mando y del general Foch. No cabe duda. Foch se ha encargado de la dirección general de la batalla. El inicio la famosa maniobra que terminó con la victoria de la Marne.

¿Se repetirá la historia? Esperémoslo. Es la una de la madrugada; los gothas no vienen; llueve; hace viento. Siento la nostalgia de la cama y me voy á dormir. ¿Qué aprenderé por la mañana, al levantarme? ¿Me despertará el cañón? ¿Habrá comenzado Foch la contraofensiva? Si no estuviera prohibido, forjaría hipótesis. Porque supongamos.

M. GARCIA RUEDA.

Actos de propaganda republicana

Conferencia en el Casino Republicano del camino de Algirós

Mañana domingo, á las nueve de la noche, dará una conferencia el joven socialista Isidro Escandell, disertando acerca de «Cuestiones sociales y económicas.» El acto será público.

Mitín en Campanar

Mañana domingo, á las cuatro de la tarde, se celebrará un mitín de propaganda en el Centro de Unión Republicana de Campanar.

Tomarán parte Antonio Vález, el catedrático señor Merino Conde, el letrado don Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

El mitín de Alginet

El miércoles por la noche se celebró en el teatro de Alginet un importante mitín para pedir la ampliación del proyecto de amnistía y la readmisión de los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte. El teatro estaba totalmente ocupado por la multitud, entre la que figuraban numerosas y hermosísimas mujeres. Presidió el entusiasta republicano Vicente Martínez, presidente de aquella juventud y pronunciaron elocuentes y enérgicos discursos don Emilio Luna, corresponsal de EL PUEBLO en Alginet; Isidro Escandell; Esteban Celdá, vijo revolucionario; Alfonso Criado; Agustín Sánchez, el notable letrado don Emilio Borsó y nuestro compañero Marco Miranda. La muchedumbre aplaudió calurosamente los discursos, demostrando que las ideas rectoras tienen en Alginet un firme baluarte. El ex candidato por el distrito de Chiva y querido amigo Andrés Ovejero envió un telegrama, que fué leído entre aplausos, adhiriéndose al acto y saludando al pueblo de Alginet y á los propagandistas valencianos. Asistieron representaciones de los republicanos de Chiva, Benifayó y otros puntos. Los oradores valencinos fueron obsequiados por aquella valiente y simpática juventud de Unión Republicana.

En el número del «Centre Català» publicat ahir se omitt la casa social. LIBREROS, 2, duplicat

AZZATI EN EL CONGRESO

LOS BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS CON MOTIVO DE LA GUERRA

En la sesión del martes se reprodujo en el Congreso este asunto mediante la siguiente proposición:

«AL CONGRESO.—Los trastornos económicos que ha producido la guerra imponen al Gobierno grandes y costosos intervencionismos. No sería justo que estos considerables dispendios gravaran el Tesoro público en la enorme cuantía que semejante inexcusable actuación del Poder público habría de exigir.

Por otra parte, un innegable espíritu equitativo, así como la práctica de lo realizado en todos los países, ya beligerantes, ya neutrales, acreditan la necesidad de establecer un impuesto sobre los beneficios extraordinarios de la guerra.

Además del alivio que ellos representarían para el Erario, aconsejan la adopción de esta medida elemental principio de justicia distributiva, en cuya virtud el Estado recoge de las manos fabulosamente enriquecidas por los azares de la guerra una parte de lo que visiblemente sobra para aplicarla en acción niveladora á las necesidades de quienes, también por efecto de la contienda mundial, viven un período de verdadera angustia.

La elevación del precio de las subsistencias, las penalidades de muchas industrias, la situación cada día más penosa de las gentes necesitadas, incluyendo en ellas un buen sector de la clase media que lucha con el encarecimiento de la vida sin modificaciones en los sueldos; la precisión de estimular las producciones trigueras y de mantener al propio tiempo el pan á precios asequibles, todo ello declara que es indispensable realizar gastos cuantiosos y ofrecer urgentes soluciones á los problemas planteados.

En virtud de lo expuesto, los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso se sirva declarar verídica con gran satisfacción que el Gobierno, recogiendo el resultado de los debates sostenidos acerca del precio del pan, y en general respecto al encarecimiento de las subsistencias, presente un proyecto de ley con toda perentoriedad estableciendo el impuesto sobre beneficios extraordinarios de la guerra obtenidos por las sociedades y particulares, sirviendo de base el que fué sometido á la deliberación de la Cámara en 3 de Junio de 1916.

Palacio del Congreso 22 de Abril de 1918.—Rafael Gasset.—Victor Pradera.—Julio Butrell.—Manuel Senante.—Roberto Catrovido.—José Manuel Pedregal.—José Alvarez Arranz.

Inició el debate el señor Gasset é intervino, en favor de la proposición, el señor Pedregal.

Como fuera aludida la minoría republicana, el señor Azzati intervino brevemente. He aquí lo que copiamos del «Diario de Sesiones»:

«El Sr. AZZATI: Fácilmente se os alcanzarán las dificultades con que he de tropezar para terciar en el debate que plantea la

proposición presentada por el Sr. Gasset y otros representantes de las minorías de la Cámara; pero faltaríamos los republicanos al cumplimiento del deber si ante estos mismos requerimientos no intervinásemos, exponiendo puntos de vista que el planteamiento de esta discusión nos fuerza á explicar.

Decía el Sr. Gasset, y repetimos cuantos intervinimos en el debate, que el Gobierno parece dispuesto á no contestar más que cuando se le requiera acerca de esos llamados cuatro puntos cardinales. Difícilmente está minoría ha conseguido que el Gobierno conteste á otros extremos planteados desde aquí; difícilmente lo vamos á conseguir esta tarde, sin duda por falta de autoridad en la persona que os dirige la palabra, hecho que se advierte evidentemente, y también por la tenacidad, por la obstinación con que este Gobierno se encierra en su negativa; pero á pesar de estas dificultades con que tropiezo, he de cumplir con mi deber, que es pensoso para mí, como lo es también para la Cámara.

Es, señor presidente del Consejo de ministros, evidente que este Gobierno se puso de acuerdo acerca de algunos extremos; la noticia circuló por toda España; es del conocimiento de todos que hay extremos acerca de los cuales existe una concordia ministerial, y es también hecho notorio que hay criterios de Gobierno acerca de los cuales entre vosotros no se ha producido todavía asentimiento total. Obtener de vosotros una declaración terminante, hasta ahora ha sido imposible á parlamentarios tan experimentados como los señores Gasset y Pedregal; que yo pretendiera conseguirlo resultaría una vanidad. Por lo tanto, tened la completa convicción de que, á pesar de que me proponía desarrollar algunos extremos en representación de la minoría republicana, he de ser lo más breve posible, con el fin de que puedan intervenir, si ello ha de producirse así, otros elementos en este debate, limitándose yo al estricto cumplimiento de mi deber. Ese se reduce, sencillamente, señor Gasset, á decir á S. S. que la minoría republicana está identificada en absoluto con las palabras por S. S. pronunciadas en defensa de esa proposición. Esta declaración breve, explícita y terminante, es la que mis compañeros me encargan que produzca; y he de decir también á S. S. señor ministro de Instrucción pública, que aquel mismo asentimiento, a aquel mismo calor, aquel mismo ardimiento con que acogimos su proyecto se ha de encontrar siempre en estos bancos, con todas nuestras energías depuestas para su defensa.

Digo esto nada más en representación de la minoría republicana, y advirtiéndole que no está la Cámara para que yo intervenga en el debate, me siento.

Contestaron en nombre del Gobierno los señores González Besada y Alba y de sus manifestaciones se deduce que aquel proyecto va á ser abandonado descaradamente en pro de la plutocracia española.

POR TELEGRAFO

Madrid, 27, 5 madrugada.

Comunicado oficial francés

París.—Comunicado once noche. Anoche, al Sur del río Luce, han conseguido los franceses, á pesar de la encarnizada resistencia alemana que había acumulado en este punto importantes refuerzos, una parte considerable del terreno que habían perdido ayer.

Los franceses han tomado el monumento al Sir de Villers Bretonoux. Perseguidos en el bosque de Hangard, en Santerre, han conquistado la parte Oeste del pueblo.

La batalla duró todo el día y aún continúa y ha revestido caracteres de excepcional fiolencia.

Los alemanes han tratado de arrebatár á los franceses todas sus ganancias. A pesar de las considerables pérdidas que en los pueblos franceses les hemos infligido los alemanes han hecho nuevas tentativas.

En la parte Norte del bosque de Hangard han lanzado hasta siete veces batallones de asalto, sin conseguir hacer retroceder á las tropas francesas.

No menos aguda fué la lucha en la línea de Hangard, que cambió de mano en dos ocasiones diferentes.

Asimismo se han arrojado los franceses de la orilla Sur del río Luce y la han conservado á pesar de todas las tentativas alemanas para recuperarla.

Cañoneo intermitente en la orilla del Mosa. Nada que señalar en el resto del frente.

El almirante alemán de Zebruge

Amsterdám.—El almirante Schroeder que manda las bases navales de Zebruge ha sido llamado al gran cuartel alemán para que presente un informe sobre el desembarque inglés. Créese que será desistuido.

Nafragio

Gibraltar.—Ayer, á causa del temporal, naufragó un torpedero inglés de vigilancia. Doce tripulantes perecieron ahogados, salvóse el resto de la tripulación. Acudieron varios barcos en su auxilio, logrando pescar un torpedero que había quedado invertido y que remolcaron hasta el arsenal.

Siguen contra los imperialismos

Petrogrado.—Los choques y ésfavos que habían peleado en las filas rusas contra los alemanes, han llegado á Vladivostok, de donde marcharán á Francia para seguir luchando contra los imperialismos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial noche).—En todo el frente de Norte á Sur, continúa encarnizadísima la batalla.

Desde las inmediaciones de Tranoté, hasta el canal de Ipres, á Camine, el enemigo se apoderó de la colina y aldea de Kemmel.

Los ataques enemigos fueron llevados á cabo con gran violencia por nueve divisiones alemanas.

Esta mañana contraatacaron tropas franco-británicas, con ligeros ratos algunos progresos y coger prisioneros.

Más entrado el día reanudó el enemigo su ataque, dirigiendo asaltos, con particular insistencia, contra las posiciones aladas desde Loere hasta la Cotte y á través del canal de Ipres y Comuies.

Después de terrible combate, en el que fué rechazado el enemigo varias veces, nos obligó á retroceder nuestra línea hacia Loere.

También realizó el enemigo progresos á ambos lados del canal de Yprés y Comine. Tomamos las inmediaciones de Hangard, el bosque del mismo nombre, avanzando la línea algunos puntos.

Los cruceros terrestres

Londres.—Corresponsales confirman que cinco tanques tomaron parte activa en las últimas operaciones en las regiones de Villers Bretonoux, operando con la infantería. Son mayores que los británicos.

Varios tropezaron con dos tanques ingleses de pequeñas dimensiones é hicieron que uno de éstos quedara fuera de combate.

Otro tanque inglés mayor, acudió á auxiliar y entonces los alemanes se batieron en retirada dejando uno sobre el terreno. Es el primer encuentro ocurrido entre los cruceros terrestres.

A. SERRANO

Mitín en pro del indulto del doctor Alegre

Este importante acto se celebrará esta noche, á las diez de la misma, en la Casa de la Democracia, organizado por los escolares valencianos.

Harán uso de la palabra los señores Luengo, D. José Medio, Galán Marco, D. Pedro Vargas, Merino Conde, Mitego y el doctor D. Rafael Campos Fillol. Es de esperar que Valencia responda á la justicia de los fines de esta campaña, asistiendo al acto de mañana.

ECOS

Para el señor Gobernador civil

Hace unos días, desde estas columnas, nos dirigimos á vuecencia denunciándole las anomalías, arbitrariedades y atropellos que comete el alcalde de Catarroja, que de continuar el camino emprendido eclipsa á la justa celebridad de que goza su jefe «Segoneta».

El tal alcalde, no contento con haber coaccionado el cuerpo electoral (como se probará en su día); con estar más de tres meses negando la palabra á los concejales de la mayoría que la pedían en sesión; con llevar á los «Sel», «Arboarieros», «Acabareses» y otros á las sesiones para insultar á los concejales liberales y republicanos; no contento con esto, decimos, al ver que el público no está dispuesto á tolerar por más tiempo se haga fiesta de los que por preceptos legales son sus administradores; y resuelto como está á que no le ajusten las cuentas, ha determinado no celebrar ninguna sesión.

El jueves de la semana anterior debió celebrarse sesión por segunda convocatoria. Acudieron, á la hora señalada los concejales de la mayoría y gran número de vecinos que se encontraron cerrada la puerta de entrada de la Casa Capitular y allí un alguacil que les dijo que no había sesión.

Ayer, y también por segunda convocatoria, debió celebrarse aquel Ayuntamiento su sesión reglamentaria. Y como la semana anterior y hora de las veinte (que es la señalada para las sesiones ordinarias), acudieron los concejales de la mayoría y numeroso público encontrando también cerrada la puerta de entrada de la Casa de la Villa. El alcalde, menos atento esta vez, no envió ningún alguacil para decirles que no había sesión.

Concejales y público se estarían en frente á la Casa Ayuntamiento hasta que á las veinte y treinta apareció un vecino que, acompañado de algunos amigos, estaba en la Florida aporrandos unos vinos.

Omitimos de intento los sabrosos comentarios que se hicieron sobre la conducta del alcalde presidente y de su jefe «Segoneta». ¡Sr. Gobernador! ¿Rige la ley Municipal para Catarroja? ¿Ha de continuar vuecencia tolerando que aquel alcalde le burle continuamente? ¿No quiere vuecencia la intervención para que cese tanta anomalía? ¿Llamará vuecencia al orden á dicho alcalde, imponiéndole el debido correctivo, ó no se atreve vuecencia con el por ser protegido de Valdecabres? ¿Quiere vuecencia intervenir pronto y enérgicamente, ó prefiere que los vecinos honrados de Catarroja, al ver que las autoridades superiores tienen en olvido sus quejas, se tomen la justicia por su mano y ocurran sucesos que vuecencia será el primero en lamentar?

El señor Sánchez Anido debe comprender que una cosa es pasividad y otra neutralidad, y que en lo que á Catarroja respecta, no aparece su actuación todo lo imparcial que debiera.

Tendremos necesidad de insistir nuevamente sobre este asunto, señor Gobernador? Lo sentiríamos por vuecencia, porque tenemos tentaciones de que en el Congreso se llame la atención del Gobierno sobre este particular.

¡Eso de burlar la ley tan continua y descaradamente!

Nuevos decomisos de carnes

Anteayer fueron decomisados 16 kilos de carne de vaca que llevaban empacada dos individuos que pretendían introducirla en la capital por el camino de Melilla.

El delegado administrativo señor Canut, había dado las oportunas órdenes al inspector de ronda don Eduardo Aguilar y éste en unión de los vigilantes Francisco Roca, Leocadio Climent y Vicente Segarra se estacionaron en los puntos que indicó el señor Canut realizando el decomiso. Por cierto que el veterinario municipal don Victoriano Navarro ordenó fuese la carne arrojada al sumidero.

Anoche el señor Canut y sus ordenanzas Enrique Arbás y Carlos Hernández decomisaron 12 kilos de cerdo fresco que lo, llevaban sujeto á las espaldas dos sujetos y que iban á entrarlo en Valencia por el camino viejo del Cementerio.

Felicitemos nuevamente al señor Canut y personal á sus órdenes puesto que con estos servicios salen ganando la salud pública y los intereses municipales.

Semana laica

Velada inaugural

Mañana domingo, á las 5,30 de la tarde, y en el salón-museo de la Casa de la Democracia, se celebrará una velada cultural que precede á la serie de actos culturales que con la denominación de «Semana laica» han organizado los ex alumnos de la Escuela Mixta Ortodoxa que la citada casa sostiene.

La parte musical está encargada al notabilísimo quinteto que tan acertadamente dirige el profesor señor Náchter.

En este acto hablarán Manuel Añepuz, Fermín Gayete y Miguel Puchol, de la Agrupación Instructiva de ex alumnos, y pronunciará el discurso final el joven literato y culto periodista, José-Luis Estelles.

La entrada será libre á todos los que simpaticen con el laicismo.

Compañía general de carbonos

S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3. ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.

Hay existencias de Cribado, Todo-Uño, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

SUBSISTENCIAS

Contra las ocultaciones

El comisario general de Abastecimientos ha dirigido una circular al Gobernador llamando la atención sobre la inignificancia que se advierte en las relaciones de las subsistencias almacenadas en los pueblos, que remiten los alcaldes, evidenciando la existencia de ocultaciones, que en manera alguna pueden tolerarse.

Ordena al Gobernador que proceda con el mayor rigor contra los que tan antipatriótica conducta observan, y que recuerde al vecindario la conveniencia de que formulen denuncias, por escrito ó verbales, sobre las ocultaciones de productos alimenticios, denunciándoles el 20 por 100 del valor de las especies que sean objeto de decomiso.

Lo que procede ahora es que se cumpla lo dispuesto, que los vecinos cooperen á la acción de la justicia y que ésta sea severísima con los acaparadores y falsarios.

Despachos oficiales

El Gobernador ha recibido los siguientes telegramas:

De su colega de Cuenca: «Tengo el honor de participar á vuecencia que con esta fecha autorizó al alcalde de Tarancon para que expida guías de facturación para 160 sacos de harina de trigo, á que se refiere su telegrama de ayer.»

De Toledo: «Contestando sus telegramas de ayer, le participo haber autorizado la salida de 100 vagones de harina, de Julián Martínez, en Villacanas, para los panaderos de esa capital, más 60.000 y 40.000 kilos de trigo que Francisco Molina debe remitir á Villacanas y Quintanar, para los hijos de Francisco Ferrer y Compañía.»

Los naranjeros

Ayer se reunieron en el despacho del Gobernador el ingeniero encargado de la división de ferrocarriles, el presidente de la Federación naranjera y una comisión de propietarios de huertos de Alca, para ocuparse del transporte de fruta, por tierra, á Francia.

El señor Sánchez Anido dió cuenta del telegrama que dirigió al comisario general de Abastecimientos, suplicando instrucciones para organizar la expedición diaria de 20 vagones, y la marcha á Madrid del ingeniero jefe de la división, para ultimar este asunto, que quit á quede hoy solucionado.

Los naranjeros propusieron una solución interina, y el Gobernador la ha aceptado, prometiéndole trasladarla á la Compañía del Norte.

El trigo en la provincia. Para el Gobernador civil.

Sabemos que el Gobernador civil ha recibido ya algunas quejas como la que vamos á formular. Se trata de la falta de trigo en algunos molinos de nuestra provincia. Parece que los harineros de la capital, aprovechando las facilidades que oficialmente se les da para recibir trigo, mediante buques al efecto fletados ó de otro modo, se reparten los cargamentos y dejan sin existencias á fabricantes de harina de la provincia, algunos de ellos establecidos muchos años.

Este irritante privilegio, no perjudica solamente á esos fabricantes de fuera de Valencia sino también á los mismos consumidores que, faltos de aquel artículo, sufren las naturales consecuencias de tal encarecimiento.

No es justo—nos decían algunos de la parte de Bunol—que mientras se nos obliga á facilitar á la capital determinadas cantidades de algarrobas al precio de tasa, se nos niegue el trigo para dejarlo en manos de los harineros valencianos.

Nos parece tan justa la queja que no dudamos que el Gobernador civil y demás autoridades que constituyen la Junta de Subsistencias, se apresurarán á resolver este asunto de un modo equitativo.

Junta provincial de Subsistencias

El Gobernador nos entregó anoche la siguiente nota oñchosa acerca de lo tratado en la sesión celebrada por la tarde por la Junta de Subsistencias:

Carnes de cerdo

Como los autores de las proposiciones presentadas solicitaron ser oídos por la Junta, se les citó para la nueva reunión de hoy sábado.

Trigos

Confirmando la Junta de Subsistencias acerca de tan importante asunto con el jefe de negociado de la Comisaría de Subsistencias, señor Fraguas, y con la comisión de fabricantes de harinas. Las 5.000 toneladas de trigo argentino que llegaron estos días son propiedad del Comité de fabricantes de harinas del Reino de Va-

APOLO HOY SÁBADO, A LAS 10 NOCHE

EL MISTICO

Creación de Enrique Borrás

Tauromaquia

La corrida de mañana

Por acañadas sufridas en el vagón que conducía los novillos de Pablo Romero que han de ser lidiados mañana domingo, no han podido desenganarse, conforme se había anunciado.

Hoy, a las 10,30 de la mañana serán desenganados en los corrales de la plaza dichos novillos.

CONFERENCIA

Mañana, a las cinco de la tarde, dará una conferencia en el cine de Pinar, de Benijófar, el concejal socialista de Valencia compañero Francisco Sanchis para la reciente organización de aquella villa.

Disertará sobre el tema «Ventajas de la asociación».

A eso quedan invitados los «emigrantes obreros de los pueblos limitrofes».

Juventud de Unión Republicana

(Cerrajerías, 21, pral.)

Se convoca a junta general para mañana, a las once de la misma, para tratar asuntos reglamentarios del orden del día y algunos puntos más de verdadero interés relacionados con el Comité de Juventudes. Se encarece a los socios la puntual asistencia.

Se convoca a todos los componentes de la junta directiva para hoy, a las siete de la noche.—El presidente, Antonio Vélez.

LA JUVENTUD RADICAL

Se nos remite el siguiente sueldo:

Reunida anoche la directiva de la Juventud Radical, acordó que el semanario «El Intransigente», órgano de la misma, se publique el 1.º de Mayo con motivo de celebrarse en ese día la Fiesta del Trabajo y los sábados en números sucesivos.

Para la dirección de «El Intransigente» se ha nombrado al joven y culto letrado don Enrique García Torres, persona competensísima, de vasta cultura y entusiasmo radical.

Los jóvenes que componen el cuerpo de redacción, atentos al carácter del periódico y llevados de sus entusiasmos por la prestigiosa figura de don Alejandro Lerroux, su jefe, seguirán firme la orientación neamente republicana que su talento político les señala.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

La lepra fascista que la esquilma y la envilece, cayendo en la abyección más repugnante, sufrió a semanalmente los mazazos de nuestra prosa, pobre y raquítica si se quiere; pero golpes cogidos honrosamente con el fin de evitar este estado morboso de descomposición social.

«El Intransigente», por patriotismo, por amor a la libertad, por amor a España ultrajada injustamente por los hombres cumbres que la gobiernan, combatió valientemente al capitalismo en contemplaciones de ninguna especie, poniendo siempre por escudo la justicia y el orden por encima de la moralidad.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las 10 en punto noche, segundo de los cuatro únicos espectáculos por la

Gran compañía de Bailes rusos

Programa: I, Siphides. II, Cleopatra. III, El espectro de la rosa. IV, Sol de la noche. Mañana, a las 6'45 de la tarde, tercero de los cuatro únicos espectáculos anunciados. Matiné selecta. Programa blanco: I, Carnaval. II, Siphides. III, Gran Festín (Hopek, Variación, Dance Grecque, Princesse Enchatée, Danse des Bouffons). IV, El príncipe Ygor.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y maltosas, se curan rápidamente con el Anémico Beliver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Beliver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Feria Muestrario

Con el fin de facilitar los antecedentes y gestiones de carácter mercantil que interesan a los industriales y comerciantes que visitan la Feria Muestrario del presente año, ha acordado el Comité instalar en los locales de la misma una oficina de informes y relaciones comerciales con su correspondiente sección de intérpretes, para el servicio de quien lo solicite.

Desfallos mentales

Una de las más penosas formas de la anemia es ciertamente la que afecta al cerebro. La anemia cerebral produce una verdadera sensación de acabamiento. Es como si estuvieran atrofiadas las facultades intelectuales. La inteligencia es incapaz del menor esfuerzo y a veces se borra la memoria, hasta el punto de olvidar las palabras necesarias para expresar una idea.

Ahora bien: todo exagerado gasto de fuerzas empobrece la sangre, sucediendo que este empobrecimiento de la sangre, esta anemia, a veces recae de modo especial en el cerebro. Felizmente las Píldoras Pink tienen para los casos de anemia cerebral idéntica eficacia que para los casos de anemia ordinaria. He aquí una prueba más de este hecho: nos la suministra don Víctor Flores é Isasis, habitante en Madrid, Escorial, 16, 2.ª, derecha.



D. Víctor Flores é Isasis

«Gracias a las Píldoras Pink—dice el señor Flores—me he curado de la anemia cerebral que venía padeciendo y que me impedía toda clase de trabajo, a más de la profunda alteración que había introducido en mi salud. El tratamiento por las Píldoras Pink, que recomiendo a cuantos sufran como yo sufría, ha disipado mis padecimientos, restituyéndome las fuerzas con que he podido reanudar mis ocupaciones.»

Las Píldoras Pink, no nos cansaremos de repetir, dan siempre los mejores resultados en los casos de empobrecimiento de la sangre ó de debilidad del sistema nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarla.

Ateneo Científico

El catédrico de la Facultad de San Carlos y notable pintor don Rafael Fornis, dijo ayer su anunciada conferencia sobre «La técnica del impresionismo», que ha de continuar esta tarde en el Ateneo Científico.

La concurrencia era selecta y numerosa, viéndose a muchos artistas deseosos de recoger las enseñanzas del reputado maestro.

La conferencia del señor Fornis no es de las que permiten breves reseñas de Prensa. Habló de la técnica del color en forma tan amena, al par que instructiva, que los artistas que le escuchaban demostraron su complacencia con su atención y con los grandes aplausos que le tributaron al concluir la disertación, notabilísima por todos conceptos.

Publicaciones

«NUEVO MUNDO» Páginas donde se desborda el arte, conscientemente selectivo, en forma lúbrica y de actualidad patente, todo cuando el lector más descontentado está en el conjunto de «Nuevo Mundo».

La última ofensiva en Occidente, las corrientes de los semanarios, e incluso, sección extranjera, sports, crónica semanal, artículos científicos, jerga, e.c., e.c.

Vida municipal

El señor Valnín, después de desahogar algunos asuntos en el Ayuntamiento, abandonó la alcaldía para celebrar algunas conferencias relacionadas con los problemas pendientes.

Reaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3,757,33 pesetas. Análisis y examen de substancias, 193,38. Entregas de carros, 35. Arbitrios extraordinarios, 252,87. Total, 4,238,38.

Teatros

APOLO HOY — EXITO — HOY DEL ULTIMO EPISODIO DE

La muchacha de la emoción FIN DE LA SERIE

Cine Sorolla

Gran éxito de la REVISTA PATHE, núm. 413, información de actualidad.

Éxito creciente de la extraordinaria película La Bohème

Conchita Michó

Un éxito, una revelación ha sido el debut de la bella señorita Conchita Michó, interpretando el simpático papel de Margarita, en «Molinos de viento».

Conociamos la brillante carrera de esta joven y linda paisana nuestra, desde que comenzó los estudios en el Conservatorio, y esperábamos que su presentación en la escena fuese acompañada del éxito más lisonjero. Así ha ocurrido. Presa de la natural emoción en la primera escena, pronto dominó la obra y el personaje, cantando con voz excelente de agradable timbre, perfectamente educada, con colorido y matiz, poco frecuentes en una principiante.

Repitó un número en medio de grandes aplausos, y se le tributó la hermosa ovación en la lectura de la carta, que cambió con delicadeza y emoción realmente encantadoras.

La señorita Michó que, aparte estas magníficas cualidades artísticas, posee una estela figura, reúne, en suma, condiciones relevantes para conseguir justo renombre en el arte lírico.

Fue llamada al proscenio y felicitadísima por el triunfo conseguido en la noche de su debut.

Nuestra felicitación y aplauso van unidos a los muchos que se tributaron a la señorita Michó.

En honor a los exploradores

Ayer se celebró la vésima en honor de los exploradores valencianos, siendo todos los números que integran el programa extraordinariamente aplaudidos, constituyendo un éxito tanto económico como artístico.

Puerto

Buques entrados el día 26: Vapor español «Francola», de Cartagena, con cargo general.

Vapor español «Torreblanca», de Cete, con bocoyes vacíos.

Vapor español «Jorge Juan», de Barcelona, con cargo general.

Vapor español «Cabo San Sebastián», de Alicante, con cargo general.

Vapor español «Cabo Naos», de Tarragona, con cargo general.

Veteros: «Saltón», de Rosas, en lastre.

«Mariana», de Santa Fota, con sal.

Despachados el mismo día: Vapor español «Francola», para Barcelona, con cargo general.

Vapor español «Cabo San Sebastián», para Barcelona, con cargo general.

Vapor español «Cabo Naos», para Bilbao y escalas, con cargo general.

Veteros: «José Calasanz», para Gandia, en lastre.

«Apollonia», para Burriana, en lastre.

«Joven Pepe», para Sagunto, en lastre.

«Raúl Roig», para Cete, con naranja.

«Mejor», para Gandia, en lastre.

«Joven Filomena», para Cullera, en lastre.

Elixir Gomenol

EL ELIXIR GOMENOL os aliviara el Asma EL ELIXIR GOMENOL os curara la Tos en el acto EL ELIXIR GOMENOL os preservara de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios. EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO PODEIS PEDIR EL ELIXIR GOMENOL CLIMENT Y OS SERA SERVIDO A 3'50 PTAS. FRASCO.

Salón Novedades

Teatro Regional

A las 7 tarde.—Cine «La millonaria» y «Els envenenats».

A las 10 noche.—Cine «La millonaria» y «Les alegries de un músic».

A las 11'30 noche.—Cine «La millonaria» y «La primera pedra».

En breve: «Entrar a cólp» (estreno).

Music-Hall Marti

Todos los días a las 3'30 tarde y 9'30 noche, grandes sesiones.

27 cupletas y bilatras y las de gran éxito GRANITO DE SAL

ANGELITA GUERRA En todas las sesiones tomará parte

«SATANELA» la artista de más fastuosa presentación por su riqueza de alhajas, vestuario y decorado. Enorme, estupendo éxito el que obtuvo anoche en su debut. Hoy todos al Marti, 4 ver a

«SATANELA» Hoy debut de la notable y elegante pareja de baile de salón, LES SANJANNI.

Mañana, «Gran Matiné Blanca», para familias, desde las 4 hasta las 6, a precios reducidos. Tomará parte SATANELA.

A los hombres...

Clase extra, finísimos, irrompibles y lavables, doce y 15 pesetas.

Clase primera, finos, irrompibles y lavables, doce y 15 pesetas.

Francos de porte, en todas las poblaciones de España.

No se sirve menor cantidad de una docena. No hay clases baratas.

Los pedidos al apartado de Correos, 175, Valencia.

EL ATLAS

Seguros marítimos... y de Guerra

Primas moderadas.— Condiciones de Póliza liberales.

Sucursal en Valencia: San Vicente, 8, teléfono 1.355.

Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm. 336.

PLANTA BAJA

Propia para industria ó establecimiento, se alquila por 75 pesetas, en la calle de Jorge Juan, número 38 (cerca del mercado Colón). Si se deseara mayor extensión se podría dar comunicándose en la casa, por 100 pesetas.

Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10, teléfono 793.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Gran compañía de bailes rusos.— A las 10. Segundo de los cuatro únicos espectáculos anunciados.

TEATRO APOLO Compañía Cobeña-Borrás.— A las 10. El pueblo dormido

TEATRO RUZAFÁ Compañía de zarzuela. A las 7'30: Molinos de viento.— A las 11'30: La primera de feria (estreno) y Los novios de las chachas.

ESLAVA Compañía de comedia.— A las 6'30: Lo cursi.— A las 10'15: ¿Que viene mi marido?

OLYMPIA. A las 7'30 y a las 10: Cine y variedades.— Les Arzuzul y La Argentinita.

SALÓN NOVEDADES. A las 7: La millonaria y Els envenenats.— A las 11: La millonaria y Les alegries de un músic.— A las 11'30: La millonaria y La primera pedra.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA. Sesión continue de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche

SALÓN CIRCO REGUES. Grandes sesiones de variedades, a las 6'30 tarde y 10 noche.

Por telégrafo y teléfono

ALSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 20

Cierre de Bolsa. Table with columns: CAMBIO de HOY, CAMBIO precedente. Rows include: 4 por 100, 5 por 100, 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, París, Londres.

El sanatorio de la Malvarrosa y el castillo de Alcaúas.

En la «Gaceta» aparecen las siguientes disposiciones de interés para Valencia. Aprobando la construcción del Sanatorio de Malvarrosa y que su construcción se haga a cargo mediante subasta pública.

En pro de un ferrocarril

Una numerosa comisión de fuerzas vivas de Asturias y León, acompañada de los diputados Cortes por aquellas provincias, han llegado esta mañana en el ministerio de Fomento para solicitar del señor Cambó se active el proyecto de ferrocarril de Pravia a Pontvedra.

La incautación del ganado

Una numerosísima comisión de ganaderos, formada por diputados y senadores de distintas regiones, han estado esta mañana en la Comisaría regia de Abastecimientos, para tratar del problema de los abastecimientos de carne y manifestar que la incautación del ganado constituiría un peligro y un trastorno para el mercado.

Las subsistencias

El comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, ha dispuesto que se practique investigación para comprobar la veracidad de las declaraciones de las subsistencias alimenticias, en arreglo a lo dispuesto en las leyes de 26 de Diciembre del pasado año.

Vueltas con el Concordato

En última hora de la tarde se reunió la comisión mixta que ha de aprobar la reforma del Concordato. La ha presidido el cardenal Guisasaola, y asistieron los obispos de Sión y Colonia y los ministros señores Bergamín y Espada.

Visita

El conde de Romanones ha sido cumplimentado esta mañana por el señor Rodés y varios diputados y senadores por el distrito de Lérida.

Sesión del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Madrid ha celebrado sesión. El marqués de Villabragima ha pedido al duque de Almodóvar explicara los motivos que ha tenido para rechazar la alijación.

Intereses valencianos

El diputado señor Gil y Morte y el senador señor Castro, han visitado hoy al comisario de Abastecimientos, para exponerle los deseos de las diferentes comisiones que se hallan en Madrid.

El reglamento del Congreso

En la reunión de secciones ha quedado designada la comisión de reforma del reglamento. La forman los señores Laborda, conde de Valbuena, Elorrieta, Goicoechea, Rivas y Latorre.

LOS VINOS

Una comisión de la Mancha ha visitado al señor Dato, para hablarle de la efectividad del Convenio con Francia, relativo a los vinos.

Otra vez Belmonte!

En vista de los insistentes rumores acerca de que Belmonte se hallaba en Algeciras, pidiéronse noticias a dicha población. La contestación ha sido negativa, manifestando que la afesividad obedecía al telegrama de un chusco.

La Prensa local publica recortes de un periódico de Panamá, confirmando el matrimonio de Belmonte y su viaje de novios a los Estados Unidos, no regresando a España durante la actual temporada taurina.

Lance de honor

Han circulado rumores de que hoy debía verificarse un lance en condiciones muy gravísimas entre el propietario del periódico «A B C», Luca de Tena y el director del periódico «El Sol», Félix Lorenzo.

Las secciones del Congreso

En la reunión de las secciones del Congreso era candidato del Gobierno para la primera comisión romana, Roaello, pero quedó derrotado, siendo elegido Rivas Mateos, quien manifestó su amplio criterio sobre el proyecto de amnistía.

Gran temporal

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que el general Jordana comunicaba ha descargado sobre aquella zona un fuerte temporal de agua y viento, causando desperfectos e interrumpiendo las comunicaciones.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

CONGRESO

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.45. En el banco azul el ministro de Hacienda. Poco después entra el conde de Romanones. Aprobada el acta, los señores Ronceo y Martínez Prias dirigen varios ruegos, que son contestados por el señor González Besada.

tiempos del Gabinete del señor Maura se discutió una proposición análoga.

Presidente: «Yo no puedo hacer, sino mantener el reglamento. La comisión tiene la palabra.» (Escándalo.) «El señor D'Angelo tiene la palabra.» Nougés: «Protesto energicamente y pido el apoyo de todos los señores diputados libres.» Presidente: «Hay medios para censurar mi conducta. Que continúe el señor D'Angelo.» (Grandes protestas en las izquierdas.) Los señores D'Angelo y Nougés hablan al mismo tiempo. (Grandes risas.) Indalecio Prieto: «Que se lea la proposición.» Presidente: «Camino reglamentario hay para censurarme.» (Nuevas y formidables protestas en las izquierdas.) El señor Pedregal pide la palabra. Presidente: «No hay palabra.» Nougés: «Hablo yo, pase lo que pase.» (Siguen los rumores y las protestas.) El presidente llama a orden. Nougés: «Que se sienta el señor D'Angelo.» Presidente: «No se sentará porque yo cumpliré mi deber manteniendo sus derechos.» Nuevamente D'Angelo y Nougés hablan al mismo tiempo entre grandes protestas y rumores. Más bien que Parlamento parece una taberna. Nougés grita: «He pedido la palabra señor presidente. ¿Están amparadas las minorías? (Crece el tumulto porque los diputados de las izquierdas gritan y gesticulan de tal modo que no se oye al presidente. Voces de «¡a la calle!», «¡a la calle!») Presidente: «Si me equivoco en mi actitud que sus señorías empleen los medios reglamentarios.» (Todos los diputados de las izquierdas gritan puestos en pie.) El señor Burell pide la lectura de varios artículos del reglamento. Presidente: «Cuando termine el orador que está en el uso de la palabra.» (Grandes protestas.) Indalecio Prieto: «No hay liberales en el Parlamento.» Burell: «Creo que con lo que digo defendiendo la magistratura que representa su señoría.» Presidente: «Muchas gracias, señor Burell, porque cumplo el reglamento.» (Se reproduce el escándalo con mayores proporciones.) «Cuando haya terminado el señor D'Angelo se leerán los artículos reglamentarios.» Burell: «En todo esto existe el espíritu de la pasión.» D'Angelo: «¿Me dejan hablar o qué?» (Nuevo escándalo.) D'Angelo y Nougés siguen de pie. (Los republicanos gritan contra Rodés que está en el banco de la comisión.) Castrovido: «Esto es una vergüenza.» Bugallán invita a orden. Presidente: «Debe cumplirse el reglamento.» (Los republicanos gritan, dando puñetazos y patadas. El escándalo es enorme.) Nougés: «Que he de hablar.» El señor D'Angelo se sienta sin hacerse oír. El presidente insiste en que la proposición presentada por el señor Nougés es anti-reglamentaria. Nougés: «En tiempos de otro Gabinete que presidía el señor Maura se admitió a discusión una proposición análoga. Pido que se abra una interpelección acerca de las reformas parlamentarias.» Reclama la protección de los jefes de las minorías. El señor Maura dice que si se desconoce la autoridad del presidente de la Cámara no hay garantía posible para cuando un diputado que está en el uso de la palabra se le arrebatase el derecho a hablar. Dice que a la opinión no se la puede engañar. El señor Nougés dice que se lea su proposición incidental. El señor Burell dice que el reglamento es el reglamento y que el señor González Bravo que intentó la reforma tuvo que pasar la frontera. Maura dice que el señor Burell entiendo el proyecto de reforma al revés de como ha sido redactado. Dice que la reforma es la salvación del Parlamento. El señor Senante ofrece de ende cuanto tienda a mantener los derechos del Parlamento. El señor Pradera aboga por la reforma. Pedregal: «Si la actitud del presidente hubiera sido otra y nos hubiera concedido el uso de la palabra a alguno de los que la hemos pedido, no se hubiera promovido tan tremendo incidente. Los que la hemos pedido acaso hubiéramos convenido con el señor Nougés en que se abstuviera y su enmienda hubiera sido retirada; de todos modos no hemos perdido el tiempo ni ha resultado estéril la discusión, y pido que nos sea permitido oír la palabra elocuente y juiciosa que nos ha llevado a una solución de concordia.» Ruega al señor Nougés que retire su proposición, porque cree que virtualmente ha sido discutida y que en momento más oportuno se reproduciría. El señor Nougés acepta las explicaciones del señor Maura y del señor Pedregal y retira su proposición. El señor Maura declara que la discusión de la amnistía no será a la orden. Se suspende y se levanta la sesión.

Comunicado oficial francés

París.—Oficial tarde. Al Sur del Somme, violenta lucha de artillería durante la noche. Realizamos numerosos golpes de mano en diversos puntos del frente, especialmente en la región, Este de Lasigny y entre Ajfette y Aisne, hacia Bezonvaux, en Eparges, Lorena y Vosgos.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle de Arsa, nuestras fuerzas de asalto, después de pasar tres sistemas de alambradas, han penetrado por sorpresa en los puestos de vanguardia enemigos de Valmorbia y Posse, capturando un suboficial y 78 soldados. Después destruyeron en alguna distancia las defensas accesorias, destruyendo las defensas del camino de Rovereto. Nuestras tropas regresaron indemnes, trayendo prisioneros. La artillería enemiga trató vanamente de concentrar su fuego en el sector atacado. En la meseta de Asiago y Valle del Brenta, intensos duelos de artillería. Nuestras baterías causaron incendios y explosiones en los emplazamientos de cañones enemigos. En la cuenta de Asiago y Meseta de Fozza, combates aéreos sobre Conegliano. Nuestros aviadorez derribaron dos aparatos enemigos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—En el frente de Bailleul y Hollebecke se han registrado fuertes ataques durante todo el día. Ante la superioridad de los congresos enemigos las fuerzas aliadas se han visto obligadas a retroceder, logrando el enemigo poner el pie en la colina de Kemmel. La lucha continúa aún en los alrededores de Tranoutre, Kemmel y Niersvaag. Hemos realizado con éxito varias pequeñas operaciones durante la noche al Oeste de Merville, capturando 50 prisioneros y tres ametralladoras. Actividad enemiga de artillería en todo el largo del frente, desde el río Lys a Givenchy y Sur del Somme. Los puestos enemigos al Este de Villers Bretonneux fueron desalojados por nuestras tropas. El enemigo ha atoneado también esta área con bombas y gases asfixiantes. En el resto del frente el enemigo no hay nada digno de señalar.

Detalles del ataque inglés a Zebrugge y Ostende

Londres.—A media día que se van conociendo nuevos detalles del ataque naval inglés a Zebrugge y Ostende, mayor es la grandiosidad de la página que se acaba de escribir en su historia la marina inglesa. En el almirantazgo inglés está admirada la iniciativa individual y ello llevó al vicealmirante sir Roger Keyes, comandante de la flota de Dover, a la realización del ataque. Los ingleses realizaron la operación con los buques más inútiles. La escuadrilla atacante la formaron: El crucero protegido «Isis», de 5,700 toneladas, 10,000 caballos de fuerza de máquina y de 21 millas de velocidad. Construido en 1896. El crucero protegido «Vindictive», casi igual al anterior, aunque no exactamente del mismo tipo. El crucero «Sirius», de 3,400 toneladas, construido en 1890. Los cruceros «Argenta» y «Antelope», de 3,400 toneladas, que sirvieron antes de la guerra como buques ancla-minas. Construidos en 1891. Tres cruceros más, cuyos nombres ignoramos, pero de tipo semejante a los anteriores. La balandra a motor «Daffodil» que se distinguió al ir a delante en el ataque. Dos «erry-boats», que por su poco calado era fácil escalar de la acción de las minas, y que sirvieron como transporte de las tropas de desembarco. Gran número de lanchas motoras, al objeto de guiar a las grandes unidades, buscando los pasos seguros por medio de un sondaje continuo, y sirviendo al mismo tiempo de exploradores y aviso. Varios destructores han eseu, conoedores de aquellas costas hasta Newport. Esto componía el conjunto de las fuerzas atacantes y dispuestas a ser destruidas. A retaguardia había un gran número de mineros preparados para un bombardeo formidable. Todos estos buques tripulados por voluntarios, seguros de morir, principalmente los de los cruceros tipo «Argenta» y «Antelope», salieron de Dover de noche, y salvando en pocas horas las 60 millas que les separaba de Ostende. Era difícilísimo salvar los bancos que existen frente a la costa baja y pasar por los canales sin ser descubiertos por los rededores alemanes, que en estigan todas las costas de Bélgica. La escuadrilla inglesa navegó brevemente hasta el Sur del banco de West Hinder, forzando luego hacia el Sur y adelantándose las lanchas motoras para explorar el paso entre los bancos de Ostende y Kwinte, quedando detrás los mineros. Los cruceros destinados a servir de «brujos» continuaron a lo largo de la costa. El objetivo era ir a la entrada del canal de Reyel tres «brujos» formados por los cruceros «Argenta», «Isis» y «Antelope». El almirante go cubió a cerca de este hecho un relato detallado. Expone las dificultades de la empresa y la temeridad que supone el llevarla a cabo.

SENADO

A las 3.50 abre la sesión el señor Groizard. La desampliación es grande. En el banco del Gobierno el ministro de Marina. El señor Malla formula un ruego y le contesta el general Pidal. Orden del día: Se aprueban distámenes de actas. Jura el cargo el obispo de Ciudad Real. Como no hay asuntos que tratar, se suspenden las sesiones hasta el lunes. Se levanta la sesión.

El reglamento ó la amnistía?

Las izquierdas continuaban esta tarde disgustadas por la forma de la relación del reglamento de las Cámaras; pero parece que el Gobierno se decidirá a poner inmediatamente a debate la amnistía para aprobar en una sola sesión, si es posible y aunque haya necesidad de prorrogarla.

La Guerra Europea

El comercio entre Inglaterra y España.—Sensacional relato de los heroicos ataques á Ostende y Zebrugge.—Se reproduce el bombardeo del cañón alemán.

Comunicado oficial francés

París.—Oficial tarde. Al Sur del Somme, violenta lucha de artillería durante la noche. Realizamos numerosos golpes de mano en diversos puntos del frente, especialmente en la región, Este de Lasigny y entre Ajfette y Aisne, hacia Bezonvaux, en Eparges, Lorena y Vosgos.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle de Arsa, nuestras fuerzas de asalto, después de pasar tres sistemas de alambradas, han penetrado por sorpresa en los puestos de vanguardia enemigos de Valmorbia y Posse, capturando un suboficial y 78 soldados. Después destruyeron en alguna distancia las defensas accesorias, destruyendo las defensas del camino de Rovereto. Nuestras tropas regresaron indemnes, trayendo prisioneros. La artillería enemiga trató vanamente de concentrar su fuego en el sector atacado. En la meseta de Asiago y Valle del Brenta, intensos duelos de artillería. Nuestras baterías causaron incendios y explosiones en los emplazamientos de cañones enemigos. En la cuenta de Asiago y Meseta de Fozza, combates aéreos sobre Conegliano. Nuestros aviadorez derribaron dos aparatos enemigos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—En el frente de Bailleul y Hollebecke se han registrado fuertes ataques durante todo el día. Ante la superioridad de los congresos enemigos las fuerzas aliadas se han visto obligadas a retroceder, logrando el enemigo poner el pie en la colina de Kemmel. La lucha continúa aún en los alrededores de Tranoutre, Kemmel y Niersvaag. Hemos realizado con éxito varias pequeñas operaciones durante la noche al Oeste de Merville, capturando 50 prisioneros y tres ametralladoras. Actividad enemiga de artillería en todo el largo del frente, desde el río Lys a Givenchy y Sur del Somme. Los puestos enemigos al Este de Villers Bretonneux fueron desalojados por nuestras tropas. El enemigo ha atoneado también esta área con bombas y gases asfixiantes. En el resto del frente el enemigo no hay nada digno de señalar.

Detalles del ataque inglés a Zebrugge y Ostende

Londres.—A media día que se van conociendo nuevos detalles del ataque naval inglés a Zebrugge y Ostende, mayor es la grandiosidad de la página que se acaba de escribir en su historia la marina inglesa. En el almirantazgo inglés está admirada la iniciativa individual y ello llevó al vicealmirante sir Roger Keyes, comandante de la flota de Dover, a la realización del ataque. Los ingleses realizaron la operación con los buques más inútiles. La escuadrilla atacante la formaron: El crucero protegido «Isis», de 5,700 toneladas, 10,000 caballos de fuerza de máquina y de 21 millas de velocidad. Construido en 1896. El crucero protegido «Vindictive», casi igual al anterior, aunque no exactamente del mismo tipo. El crucero «Sirius», de 3,400 toneladas, construido en 1890. Los cruceros «Argenta» y «Antelope», de 3,400 toneladas, que sirvieron antes de la guerra como buques ancla-minas. Construidos en 1891. Tres cruceros más, cuyos nombres ignoramos, pero de tipo semejante a los anteriores. La balandra a motor «Daffodil» que se distinguió al ir a delante en el ataque. Dos «erry-boats», que por su poco calado era fácil escalar de la acción de las minas, y que sirvieron como transporte de las tropas de desembarco. Gran número de lanchas motoras, al objeto de guiar a las grandes unidades, buscando los pasos seguros por medio de un sondaje continuo, y sirviendo al mismo tiempo de exploradores y aviso. Varios destructores han eseu, conoedores de aquellas costas hasta Newport. Esto componía el conjunto de las fuerzas atacantes y dispuestas a ser destruidas. A retaguardia había un gran número de mineros preparados para un bombardeo formidable. Todos estos buques tripulados por voluntarios, seguros de morir, principalmente los de los cruceros tipo «Argenta» y «Antelope», salieron de Dover de noche, y salvando en pocas horas las 60 millas que les separaba de Ostende. Era difícilísimo salvar los bancos que existen frente a la costa baja y pasar por los canales sin ser descubiertos por los rededores alemanes, que en estigan todas las costas de Bélgica. La escuadrilla inglesa navegó brevemente hasta el Sur del banco de West Hinder, forzando luego hacia el Sur y adelantándose las lanchas motoras para explorar el paso entre los bancos de Ostende y Kwinte, quedando detrás los mineros. Los cruceros destinados a servir de «brujos» continuaron a lo largo de la costa. El objetivo era ir a la entrada del canal de Reyel tres «brujos» formados por los cruceros «Argenta», «Isis» y «Antelope». El almirante go cubió a cerca de este hecho un relato detallado. Expone las dificultades de la empresa y la temeridad que supone el llevarla a cabo.

Todas las dificultades fueron vencidas por los marinos ingleses.

La descripción de la hazaña abunda en episodios heroicos de cuantos tomaron parte en el ataque. El Almirantazgo señala minuciosamente el comportamiento de los marinos ingleses. De embarcación en las playas belgas los marinos del crucero «Vindictive». Las demás tripulaciones de desembarco les acompañaron, y al llegar próximas a tierra se dio la señal de desembarcar y saltaron a tierra en medio de un diluvio de balas. La operación se efectuó rápidamente. Mientras ocurría esto, el puente del crucero inglés estaba convertido en una verdadera carnicería. Los sirvientes de una pieza estaban muertos, e igual ocurrió con otros que llegaron a sustituirlos. Los segundos servidores de la pieza fueron nuevamente sustituidos por unos terceros. El transporte inglés «Daffodil» se ocupaba en acercarse al crucero, teniendo a bordo un muerto y ocho heridos. El transporte «Iris» intentaba acercarse al parapeto, pero lo impedían las anclas de abordaje, que resultaban cortas. En su vista, y como la operación era arriesgadísima, se lanzaron a realizarla el comandante y un oficial. Ambos saltaron sobre las anclas y sentáronse a caballo en ellas. Una bala de cañón mató al oficial y arrancó al comandante las dos piernas, por los muslos. El mismo proyectil atravesó el puente y fué a parar a la cámara de vapor, donde esperaba orden para lanzarse al ataque 50 marineros, 49 de ellos quedaron muertos y los siete restantes gravemente heridos. Últimamente el proyectil estalló en la cámara de oficiales, matando a cuatro de ellos y 26 tripulantes heridos. Este proyectil causó, en total, 77 muertos y 105 heridos. Los alemanes, al ver acercarse los navios, se retiraron al último extremo del muelle. Los destacamentos de ataque y demolición no encontraron resistencia alguna en tierra y efectuaron la labor, destruyendo las construcciones, una después de la otra, mientras los barcos debían ser hundidos en el canal, donde penetraban. El vapor «Theif» marchaba a la cabeza y entre una lluvia de balas avanzaba. Al llegar a la bocana del puerto, el «Theif» quedó enganchado en las redes de defensa. La hélice no podía funcionar, y en su vista el comandante hizo volar el barco, recogiendo la tripulación en una canoa automática. A bordo de este barco hubo cinco muertos y cinco heridos. Los buques «Intrepid» e «Iligenia» avanzaron hacia el canal, siendo volados donde se les había marcado de antemano. Una canoa recogió ambas tripulaciones. Aseguran los oficiales que la explosión del viejo submarino fué tan enorme, que cortó el muelle en dos pedazos, haciendo una brecha de más de 100 pies. Dos ocupantes de la chalupa aseguran que un torpedero amarrado al muelle fué hundido por la explosión. Confirman varios oficiales del crucero «Vindictive» que uno de los tres contratorpederos que escoltaban al crucero, se perdió entre la cortina de humo y fué cogido bajo el fuego enemigo. Hundido el torpedero inglés, recogióse la mayoría de los tripulantes. Respecto de la expedición de Ostende, a causa del viento, no tuvo tan completo éxito como la de Zebrugge, pues la cortina de humo fué llevada por el aire, quedando los barcos descubiertos, teniendo que encallar a la entrada del canal. Como ya estaban desamparados, necesitaban efectuar la operación a 360 metros del canal. Las tripulaciones fueron recogidas sin incidentes por las canoas automáticas.

Comunicado oficial francés

París.—Oficial tarde. Al Sur del Somme, violenta lucha de artillería durante la noche. Realizamos numerosos golpes de mano en diversos puntos del frente, especialmente en la región, Este de Lasigny y entre Ajfette y Aisne, hacia Bezonvaux, en Eparges, Lorena y Vosgos.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle de Arsa, nuestras fuerzas de asalto, después de pasar tres sistemas de alambradas, han penetrado por sorpresa en los puestos de vanguardia enemigos de Valmorbia y Posse, capturando un suboficial y 78 soldados. Después destruyeron en alguna distancia las defensas accesorias, destruyendo las defensas del camino de Rovereto. Nuestras tropas regresaron indemnes, trayendo prisioneros. La artillería enemiga trató vanamente de concentrar su fuego en el sector atacado. En la meseta de Asiago y Valle del Brenta, intensos duelos de artillería. Nuestras baterías causaron incendios y explosiones en los emplazamientos de cañones enemigos. En la cuenta de Asiago y Meseta de Fozza, combates aéreos sobre Conegliano. Nuestros aviadorez derribaron dos aparatos enemigos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—En el frente de Bailleul y Hollebecke se han registrado fuertes ataques durante todo el día. Ante la superioridad de los congresos enemigos las fuerzas aliadas se han visto obligadas a retroceder, logrando el enemigo poner el pie en la colina de Kemmel. La lucha continúa aún en los alrededores de Tranoutre, Kemmel y Niersvaag. Hemos realizado con éxito varias pequeñas operaciones durante la noche al Oeste de Merville, capturando 50 prisioneros y tres ametralladoras. Actividad enemiga de artillería en todo el largo del frente, desde el río Lys a Givenchy y Sur del Somme. Los puestos enemigos al Este de Villers Bretonneux fueron desalojados por nuestras tropas. El enemigo ha atoneado también esta área con bombas y gases asfixiantes. En el resto del frente el enemigo no hay nada digno de señalar.

Detalles del ataque inglés a Zebrugge y Ostende

Londres.—A media día que se van conociendo nuevos detalles del ataque naval inglés a Zebrugge y Ostende, mayor es la grandiosidad de la página que se acaba de escribir en su historia la marina inglesa. En el almirantazgo inglés está admirada la iniciativa individual y ello llevó al vicealmirante sir Roger Keyes, comandante de la flota de Dover, a la realización del ataque. Los ingleses realizaron la operación con los buques más inútiles. La escuadrilla atacante la formaron: El crucero protegido «Isis», de 5,700 toneladas, 10,000 caballos de fuerza de máquina y de 21 millas de velocidad. Construido en 1896. El crucero protegido «Vindictive», casi igual al anterior, aunque no exactamente del mismo tipo. El crucero «Sirius», de 3,400 toneladas, construido en 1890. Los cruceros «Argenta» y «Antelope», de 3,400 toneladas, que sirvieron antes de la guerra como buques ancla-minas. Construidos en 1891. Tres cruceros más, cuyos nombres ignoramos, pero de tipo semejante a los anteriores. La balandra a motor «Daffodil» que se distinguió al ir a delante en el ataque. Dos «erry-boats», que por su poco calado era fácil escalar de la acción de las minas, y que sirvieron como transporte de las tropas de desembarco. Gran número de lanchas motoras, al objeto de guiar a las grandes unidades, buscando los pasos seguros por medio de un sondaje continuo, y sirviendo al mismo tiempo de exploradores y aviso. Varios destructores han eseu, conoedores de aquellas costas hasta Newport. Esto componía el conjunto de las fuerzas atacantes y dispuestas a ser destruidas. A retaguardia había un gran número de mineros preparados para un bombardeo formidable. Todos estos buques tripulados por voluntarios, seguros de morir, principalmente los de los cruceros tipo «Argenta» y «Antelope», salieron de Dover de noche, y salvando en pocas horas las 60 millas que les separaba de Ostende. Era difícilísimo salvar los bancos que existen frente a la costa baja y pasar por los canales sin ser descubiertos por los rededores alemanes, que en estigan todas las costas de Bélgica. La escuadrilla inglesa navegó brevemente hasta el Sur del banco de West Hinder, forzando luego hacia el Sur y adelantándose las lanchas motoras para explorar el paso entre los bancos de Ostende y Kwinte, quedando detrás los mineros. Los cruceros destinados a servir de «brujos» continuaron a lo largo de la costa. El objetivo era ir a la entrada del canal de Reyel tres «brujos» formados por los cruceros «Argenta», «Isis» y «Antelope». El almirante go cubió a cerca de este hecho un relato detallado. Expone las dificultades de la empresa y la temeridad que supone el llevarla a cabo.

Comunicado oficial francés

París.—Oficial tarde. Al Sur del Somme, violenta lucha de artillería durante la noche. Realizamos numerosos golpes de mano en diversos puntos del frente, especialmente en la región, Este de Lasigny y entre Ajfette y Aisne, hacia Bezonvaux, en Eparges, Lorena y Vosgos.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle de Arsa, nuestras fuerzas de asalto, después de pasar tres sistemas de alambradas, han penetrado por sorpresa en los puestos de vanguardia enemigos de Valmorbia y Posse, capturando un suboficial y 78 soldados. Después destruyeron en alguna distancia las defensas accesorias, destruyendo las defensas del camino de Rovereto. Nuestras tropas regresaron indemnes, trayendo prisioneros. La artillería enemiga trató vanamente de concentrar su fuego en el sector atacado. En la meseta de Asiago y Valle del Brenta, intensos duelos de artillería. Nuestras baterías causaron incendios y explosiones en los emplazamientos de cañones enemigos. En la cuenta de Asiago y Meseta de Fozza, combates aéreos sobre Conegliano. Nuestros aviadorez derribaron dos aparatos enemigos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—En el frente de Bailleul y Hollebecke se han registrado fuertes ataques durante todo el día. Ante la superioridad de los congresos enemigos las fuerzas aliadas se han visto obligadas a retroceder, logrando el enemigo poner el pie en la colina de Kemmel. La lucha continúa aún en los alrededores de Tranoutre, Kemmel y Niersvaag. Hemos realizado con éxito varias pequeñas operaciones durante la noche al Oeste de Merville, capturando 50 prisioneros y tres ametralladoras. Actividad enemiga de artillería en todo el largo del frente, desde el río Lys a Givenchy y Sur del Somme. Los puestos enemigos al Este de Villers Bretonneux fueron desalojados por nuestras tropas. El enemigo ha atoneado también esta área con bombas y gases asfixiantes. En el resto del frente el enemigo no hay nada digno de señalar.

Detalles del ataque inglés a Zebrugge y Ostende

Londres.—A media día que se van conociendo nuevos detalles del ataque naval inglés a Zebrugge y Ostende, mayor es la grandiosidad de la página que se acaba de escribir en su historia la marina inglesa. En el almirantazgo inglés está admirada la iniciativa individual y ello llevó al vicealmirante sir Roger Keyes, comandante de la flota de Dover, a la realización del ataque. Los ingleses realizaron la operación con los buques más inútiles. La escuadrilla atacante la formaron: El crucero protegido «Isis», de 5,700 toneladas, 10,000 caballos de fuerza de máquina y de 21 millas de velocidad. Construido en 1896. El crucero protegido «Vindictive», casi igual al anterior, aunque no exactamente del mismo tipo. El crucero «Sirius», de 3,400 toneladas, construido en 1890. Los cruceros «Argenta» y «Antelope», de 3,400 toneladas, que sirvieron antes de la guerra como buques ancla-minas. Construidos en 1891. Tres cruceros más, cuyos nombres ignoramos, pero de tipo semejante a los anteriores. La balandra a motor «Daffodil» que se distinguió al ir a delante en el ataque. Dos «erry-boats», que por su poco calado era fácil escalar de la acción de las minas, y que sirvieron como transporte de las tropas de desembarco. Gran número de lanchas motoras, al objeto de guiar a las grandes unidades, buscando los pasos seguros por medio de un sondaje continuo, y sirviendo al mismo tiempo de exploradores y aviso. Varios destructores han eseu, conoedores de aquellas costas hasta Newport. Esto componía el conjunto de las fuerzas atacantes y dispuestas a ser destruidas. A retaguardia había un gran número de mineros preparados para un bombardeo formidable. Todos estos buques tripulados por voluntarios, seguros de morir, principalmente los de los cruceros tipo «Argenta» y «Antelope», salieron de Dover de noche, y salvando en pocas horas las 60 millas que les separaba de Ostende. Era difícilísimo salvar los bancos que existen frente a la costa baja y pasar por los canales sin ser descubiertos por los rededores alemanes, que en estigan todas las costas de Bélgica. La escuadrilla inglesa navegó brevemente hasta el Sur del banco de West Hinder, forzando luego hacia el Sur y adelantándose las lanchas motoras para explorar el paso entre los bancos de Ostende y Kwinte, quedando detrás los mineros. Los cruceros destinados a servir de «brujos» continuaron a lo largo de la costa. El objetivo era ir a la entrada del canal de Reyel tres «brujos» formados por los cruceros «Argenta», «Isis» y «Antelope». El almirante go cubió a cerca de este hecho un relato detallado. Expone las dificultades de la empresa y la temeridad que supone el llevarla a cabo.

Comunicado oficial francés

París.—Oficial tarde. Al Sur del Somme, violenta lucha de artillería durante la noche. Realizamos numerosos golpes de mano en diversos puntos del frente, especialmente en la región, Este de Lasigny y entre Ajfette y Aisne, hacia Bezonvaux, en Eparges, Lorena y Vosgos.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el valle de Arsa, nuestras fuerzas de asalto, después de pasar tres sistemas de alambradas, han penetrado por sorpresa en los puestos de vanguardia enemigos de Valmorbia y Posse, capturando un suboficial y 78 soldados. Después destruyeron en alguna distancia las defensas accesorias, destruyendo las defensas del camino de Rovereto. Nuestras tropas regresaron indemnes, trayendo prisioneros. La artillería enemiga trató vanamente de concentrar su fuego en el sector atacado. En la meseta de Asiago y Valle del Brenta, intensos duelos de artillería. Nuestras baterías causaron incendios y explosiones en los emplazamientos de cañones enemigos. En la cuenta de Asiago y Meseta de Fozza, combates aéreos sobre Conegliano. Nuestros aviadorez derribaron dos aparatos enemigos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—En el frente de Bailleul y Hollebecke se han registrado fuertes ataques durante todo el día. Ante la superioridad de los congresos enemigos las fuerzas aliadas se han visto obligadas a retroceder, logrando el enemigo poner el pie en la colina de Kemmel. La lucha continúa aún en los alrededores de Tranoutre, Kemmel y Niersvaag. Hemos realizado con éxito varias pequeñas operaciones durante la noche al Oeste de Merville, capturando 50 prisioneros y tres ametralladoras. Actividad enemiga de artillería en todo el largo del frente, desde el río Lys a Givenchy y Sur del Somme. Los puestos enemigos al Este de Villers Bretonneux fueron desalojados por nuestras tropas. El enemigo ha atoneado también esta área con bombas y gases asfixiantes. En el resto del frente el enemigo no hay nada digno de señalar.

De Nueva York a Washington

Nueva York.—Dos aviadorez yanquis han hecho un recorrido en aeroplano desde Nueva York hasta Washington, donde almorzaron. Regresaron en el aeroplano a Nueva York. Hicieron el recorrido en 9 horas.

Naufragio

LAXANTES GAMIR Caja UNA peseta San Fernando, 34, Valencia

Noticias

El acto de la conducción del cadáver de nuestro querido amigo don Miguel Gallent Rams constituyó ayer una sentida manifestación de duelo...

La presidencia del duelo la formaban: el Alcalde, don Faustino Valentín; el concejal don Tomás Ortega, presidente de comisión de Nuevos Arbitrios...

En el numeroso acompañamiento que rendía el último tributo de cariño a nuestro infatigable amigo figuraban concejales, empleados, correligionarios y amigos particulares.

A su desconsolada viuda doña Encarnación Martínez y a su atribulada familia rejeramos nuestra más sincera y sentida expresión de pésame.

Al telegrama de la Cámara de Comercio a los señores Sola y Aznar, sobre escasa de la antigua compañía Pinillos, en este puerto, han contestado los señores Sola lo siguiente:

Sola a presidente accidental Cámara Comercio.—Tenemos el honor de contestar a telegrama manifestándole que hasta que no nos hagamos cargo de la flota a que se refiere no podemos organizar los servicios pero nos complacemos en adelantarle que entra en nuestros propósitos establecer línea de Barcelona a Buenos Aires con escala en ese puerto.

Esta noche, a las diez, dará una conferencia en el local de la «Juventud Valencianista» (Torno de San Cristóbal, 1, principal) el joven escritor don Alvaro Pascual Leone, quien desarrollará el sugestivo tema de «El problema de la descentralización».

Ayer publicamos un suelto hablando del propósito de bendecir en Torrente la bandera de los obreros zapateros y decíamos que patrocinaba la fiesta el comerciante valenciano don Lorenzo Martínez.

Como hay dos comerciantes del mismo nombre y apellido hacemos constar que se trata de don Lorenzo Martínez Martínez, de la calle de San Cristóbal.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

La sección de estudios comerciales de la sociedad Dependencia Mercantil y Unión celebrará mañana domingo una visita escolar a la Papelera Levantina, propiedad de los señores Monllor, Crespo y Compañía.

Por la noche y en su local social, celebrará dicha sociedad velada familiar, de diez y media de la noche, amenizada por «La Artística».

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Salvador Mániz, 1.000 pesetas; don Luis Sanchis, 2.176,42; don Alfonso Contreras, 127; don Luis Alcañiz, 2.194,15; don Alfonso Contreras, 131; don José Sancho, 102,41; al portador, 197,60; al portador, 177,84; al mismo, 84; al mismo, 241,60; Tomás Jiménez, 39,034,14; don Juan Bas, 19,460,22; don Ramón Escobar, 13,134,10; don Andrés Castelló, 10,784,31; don Pablo Asensio, 26,774,24; don Juan Cerdá, 23,284; don Juan Laorden, 10,911,46; don Francisco Espaco, 12,314,84; don Eduardo Guillén, 1,073,53; don José Rodríguez, 4,423,91; don Antonio Roa, 935,50; don Amiceto García, 4,300; don Vicente Sanchis, 4,893,90; don Pedro Martínez, 8,062,21; don Juan Cerdá, 395,82; y Gobernador civil, 4,952.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

NEURASTENIA GASTRICA.—Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carós, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se alivia, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia.

Se participa a los señores socios artistas del Círculo de Bellas Artes, que el plazo de admisión de obras para la exposición de Mayo, se ha prorrogado hasta las doce de la noche del día 8 del próximo mes de Mayo.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

CICLISMO

Mañana domingo se celebrará la carrera «Campeonato de neófitos 1918», la cual se suspendió el último domingo por causa de la lluvia, como dijimos. El trayecto a recorrer será el de «Burjasot a Liria» y regreso, 40 kilómetros en total.

A las siete saldrán los corredores desde el domicilio social, Barcas, 20, en excursión oficial hasta Burjasot, en donde se dará la salida a los corredores a las diez en punto. Nota: Para dicha carrera y excursión se otorgarán importantes premios. La inscripción se cerrará a las diez en punto de esta noche.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA

Temporada de cine

Hoy sábado abre de nuevo sus puertas este teatro, inaugurándose la temporada de cine.

Las sesiones serán continuas desde las seis de la tarde a las diez y media de la noche, rigiendo los tan económicos precios de 20 céntimos preferencia, 10 entrada general y cinco céntimos medias entradas.

Una acreditada casa alquiladora de películas, encargada de suministrar los programas, ha conseguido la exclusiva para este teatro de las «films» de mayor importancia impresionadas hasta el día, cuyos estrenos se anunciarán oportunamente.

La empresa organizará programas kilométricos, funciones blancas y cómicas charlotada,

que seguramente merecerán el favor del público.

El programa de hoy, lo constituyen la sensacional e interesante película «El tren de la muerte», y un graciosísimo «Charlot».

El espectáculo será amenizado por un quinteto, compuesto de profesores del Ateneo Musical.

TEATRO APOLO

Compañía Cobena-Borrás

Hoy sábado repírase del celebrado drama en tres actos, «El Místico», grandiosa creación de Enrique Borrás.

Mañana domingo tres variadas funciones, a las 3,45 y 6,30 tarde y 10 noche.

CUESTIONES OBRERAS

A LOS OBREROS ZAPATEROS Y CORTADORES DE CALZADO DE VALENCIA Y PUEBLOS COMARCANOS, SOCIOS Y NO SOCIOS.—Compañeros: Se os invita para mañana, a las diez de la misma, a la gran Asamblea magna que se celebrará en el amplio local de La Constructora Valenciana, calle del Mar, núm. 8, en la que tomarán parte las sociedades de Valencia, Torrente, Godella, pobados marítimos y cortadores de calzado, en donde podréis presenciar y apreciar la unión de estas sociedades y en la que formarán la federación para defender nuestros intereses, pues demasiado sabéis lo mal retribuido que está el oficio respecto a la mano de obra y cortado.

Desechad cuantos temores y dudas tengáis y acudid a la Asamblea, ya que con la cooperación de todos podremos acometer con éxito cuantos asuntos se relacionen con el mejoramiento moral y material de nuestro oficio.—La comisión.

CASA DEL PUEBLO.—A petición de la Casa del Pueblo de Pueblo Nuevo del Mar, el Comité de la Casa del Pueblo de Valencia, convoca a todas las directivas de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a una reunión extraordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez de la misma, para tratar asuntos de carácter societario, que interesa grandemente a la clase obrera.—El Comité.

SINDICATO OBRERO DE JOYERIA Y PLATERIA.—Se convoca a junta general extraordinaria para el lunes, a las 6,30, para tratar del asunto de las ocho horas.—Rogamos a todos no dejéis de asistir por ser asunto de gran interés.

SUCESOS

EN PLENO PARQUE...

Hace poco, los ladrones llevaron su osadía hasta robar en uno de los kioscos del Parque de Emilio Castelar, punto el más céntrico y concurrido de Valencia.

Y por aquel suceso, se instruyó un expediente.

Bien es verdad, que pocos días después se dirá a la Prensa la noticia de que habían sido capturados los ladrones que llevaron a cabo tal hazaña.

Pero he aquí que se ha repetido la maniobra, y ayer mañana, al ir a abrir la puerta del Hóscico «Popular», su dueño, Juan José Galiana, se dio cuenta de que los «caicos»

le habían hecho una «visita», y para que guarde recuerdo de la misma, se «hicieron» con 17 pesetas, una caja de papel de fumar Bambú y cuatro pañuelos de caras de cejillas. ¿Se formará otro expediente? ¿Serán capturados los ladrones?

OTRO ROMBO.

María Campos Clemente, domiciliada en la calle de Cádiz, 6, ha denunciado al juzgado que le han robado dos bombos de barquillero.

NO QUIERE ENTREGARLE LAS ROPAS.

Antonia Valero Barba, ha estado viviendo varios meses en compañía de un matrimonio en Barcelona, y ahora, Ramón Barrachina Adelantado, esposo de Antonia, le reclama la entrega de las ropas, valoradas en unas 250 pesetas, pero ella se niega a complacer a su marido.

Este, que está empleado en la Estación Central de Aragón, ante la negativa de Antonia, ha formulado la correspondiente denuncia al juzgado de guardia.

UN CADAVER.

A consecuencia de un ataque de histerismo, falleció, en la partida de La Reina (Requena), Ramón Fernández.

RINA EN SAN MIGUEL.

Indalecio García y Manuel Moreno Burgos, reclusos en el penal de San Miguel de los Reyes, rieron ayer tarde, resultando el primero—que es celador—con una herida de arma blanca.

El juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Mar, señor Alvarez, oficial señor Tronchoni y alguacil señor Casademunt, se personó en el penal instruyendo las oportunas diligencias sumariales.

Al agresor le fué ocupada una navaja.

CAIDA MORTAL.

Daniel Nadal, de 33 años, que viajaba en el tren número 1.642, ascendente de La Encina, cayó a la vía, matándose.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Los sufrieron ayer Concepción Masset Pérez y Federico Gil Gil, siendo curados en la Casa de Socorro del Museo.

DESGRACIA.

En la Casa de Socorro de Ruzafa ha sido atendido Francisco Peris Chiner, de 22 años, soltero, jornalero, de una herida contusa de cinco centímetros de extensión, con fractura en el pie izquierdo. Pronóstico menos grave.

Dicha herida ha sido causada por un golpe de azada, que le propinó sin querer un compañero, trabajando en la vía del ferrocarril de la estación del Norte.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

SOCIEDAD AVANTE.—Se saca a concurso la plaza de consejero-cobrador de esta sociedad sobre las bases expuestas en tablilla, pudiendo presentarse los pliegos en la secretaría de la misma, plaza de Pellicers, número 2, segundo, y cuyo plazo expira el día 30 del actual, a las doce de la noche.—El secretario, V. Fernández.

CENTRO UNION REPUBLICANA EL FARO.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, amenizado por la banda de Patronato del Pueblo Nuevo del Mar.

Se invita a los socios y familias.

PATRONATO MUSICAL (Pueblo Nuevo del Mar).—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, el baile titulado La Camelia. En dicho acto, que promete verse muy concurrido, será nombrada la reina de la fiesta que con su corte de amor ha de actuar durante las fiestas del presente año. También se nombrará el mantenedor de dicha fiesta que se celebrará a principio del mes de Mayo.

CÍRCULO DE UNION REPUBLICANA (Corona, 2).—Celebrará baile familiar mañana, de 9,30 a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

CÍRCULO REPUBLICANO EL AVANCE.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media a una de la madrugada, que será amenizado por una brillante banda de música y en el que se extenderán entradas para la función teatral que se celebrará el día 30, a beneficio de los niños de estas escuelas para la fiesta escolar que tendrá lugar el 1.º de Mayo en la playa de la Malvarrosa.

UNION MUSICAL.—Celebrará hoy sábado, a las diez de la noche, un gran concierto amenizado por la banda de este centro con las mejores obras de su vasto repertorio.

LA BUENA FE.—Celebrará una gran velada musical mañana, a las nueve de la noche, para conmemorar el segundo aniversario de su fundación, tomando parte en la misma los señores Sanchis Tamarit y Pérez Izquierdo.

PENA FOX TROT.—Celebrará gran baile familiar mañana domingo, de cuatro y media a ocho y media de la tarde, en el grandioso local del frontón Jai Alai, el cual será amenizado por dos excelentes bandas de música.

ATENEU FILARMONICO OBRERO.—Celebrará mañana, a las nueve y media en punto una velada teatral literaria en honor y beneficio del grupo que integra la Rondalla musical de dicho centro.

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX.—Celebrará hoy, de nueve a una baile familiar, amenizado por una banda de música.

Será indispensable para la entrada al salón la presentación del recibo del mes actual.

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Dicho baile será a beneficio de un socio enfermo, por lo cual la comisión ruega la asistencia de todos los compañeros y correligionarios a dicha velada.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Angeles, 24, 1.º).—Celebrará baile, amenizado por la banda de Pueblo Nuevo del Mar, mañana, de diez a una de la madrugada.

A beneficio de los presos políticos

El Casino de Unión Republicana «El Cantonal», celebrará mañana domingo baile familiar, titulado de la Camelia, de diez a una de la madrugada.

En esta fiesta se rifará la camelia y se repartirán entre las señoras preciosos ramilletes de flores al natural y un bonito regalo, que será adjudicado por sorteo.

La junta espera que acudirán todos los socios, ya que se trata de entregar todos los beneficios que se obtengan, a los compañeros que están sufriendo en la cárcel por asuntos políticos.—El presidente, M. Suay.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, eczemas, varices, erisipelas, y esclerosis de la mujer, etc.

LEÑA, DEFENSA del OBRERO ante los Tribunales Industriales. Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos. Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes. Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7. calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.923

Linea de Vapores de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Miño, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

CALCIDA YHOMAR. Calma el dolor, reduce la inflamación, extirpa los callos, sin dolor. Farmacia Gamir San Fernando, 34.—Valencia

Zapatería Soler. CALLE DE LA PAZ. Hacen faite buenos operarios y moqueteras; trabajo abundante, todo el día.

Solares en venta. Se venden solares para casas y a propósito para grandes industrias, en el sitio más higiénico de Patraix. Razón: Hernán Cortés, 23, entreplazo, derecha.

La Barraca Antonio Garcia. Linternas, 21, entresuelo. Es un nuevo barato de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

BIENORRAGIA (MIGRACIONES). Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOIVRE. Se curará por sí sólo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Gramófonos. Se transforman los zafiro ó sea Pathé en aguja, y los de aguja en zafiro. Se compran y cambian discos. Biabe, 11.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor CULLERA saldrá el lunes 29 Abril para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla, Ceuta y Tánger, a las seis en punto de la tarde.

FONOGRAFOS. Aparatos y discos de todas las marcas. Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de "PATHEFONO" (sin aguja). 15, Paz, 15 : MANUEL VILLAR : 15, Paz, 15

Planchadoras. A máquina, se necesitan ganando buen jornal, en el Planchado Americano. Calle Avellanaz, números 4 y 6.

JUAN DE JOANES. Saldrá el 3 de Mayo, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde. SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

MAISON BLANCHE Francisco Felio Avisá a su distinguida clientela Plaza de Emilio Castelar, 22 haber recibido las novedades para caballero en sastrería y camisería, estando a cargo de estas dos secciones los reputados maestros sastres DON MIGUEL SANCHEO Y DON RAMON VIGUER, y en camisería, el artista DON JUAN RIERA Corte especial en trajes para señora, hechura sastrera